CADERNO DE PROVA

MEDICO (ESF)

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

1 — Guarde seu relogio, celular e qualquer outro equipamento eletronico ou de comunicagio
desligados no saco plastico, feche o saco plastico ¢ deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova terd duragdo minima de 1(uma) hora e maxima de 3(trés) horas;

3 — O caderno de provas contém 30(trinta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para cada
questdo existe apenas 1(uma)alternativa correta;

4 — Os ultimos 3(trés) candidatos permanecerdo na sala até o ultimo concluir, os quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os fiscais, e efetuarfio a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdo apontadas na referida Ata;

5 — Apés a realizagdo da prova, entregue ao fiscal o cartdo resposta, assine a ata de recolha do
cartdo resposta e sala em siléncio até portdo de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados no dia (15/12/2014) no site da empresa e demais locais previstos
no Edital,;

7 — Néo podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso, no prazo € moldes previstos no Edital;

INSTRUCOES PARA O CARTAQ RESPOSTA:

8 — Confira seu nome, niimero de inscrigdo e o cargo no carto resposta;

9 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio;

11 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questio;
12 — O cartdo resposta ndo podera conter rasuras.

BOA PROVA.
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[ LINGUA PORTUGUESA

01) A CHARGE faz referéncia:

ANO ELEITORAL

€ QUE EV S0 USO 1550
DAQUI DE QUATRO EM
QUATRO ANOSI

QUANTA POEIRA
NOBRE COLEGA!

a) A crise politica que assola o pais;
b) Aos crimes de colarinho branco;
¢) A demagogia dos candidatos que ludibriam o
povo;

d) A coisas que guardamos sem necessidade.

02) Qual a fungio do “SE” na frase abaixo:
Maquiou-se e saiu de casa como se nada
houvesse ocorrido.

a) Conjuncio integrante.

b) Pronome reflexivo.

¢) Particula apassivadora.

d) Indice de indeterminagio do sujeito.

03) Indique a palavra que apresenta mais
fonemas do que letras:

a) fixamente.

b) empecilho.

¢) chinelo.

d) carroca.

04) As palavras: “tenho”, “duas” e “mios” sio,
respectivamente:
“Tenho apenas duas maos ...

EEIERFS

«.e 0 sentimento do mundo”
Carlo

s Drumond de Andrade

a) advérbio, substantivo, adjetivo.
b) verbo, numeral, substantivo.

¢) verbo, artigo, substantivo.

d) pronome, numeral, adjetivo.
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05) Aponte a alinea que apresenta uma figura de
linguagem denominada ANTITESE, a qual foi
muito utilizada pelos autores barrocos:

a) “Estad muito calor. Os jogadores estdo morrendo
de sede no campo”. (Galvdo Bueno)

b) Residem juntamente no teu peito/um demdnio
que ruge e um Deus que chora (Olavo Bilac).

¢) Adoro ler Verissimo.

d) A lua roubara todo o seu brilho naquela noite.

06) Indique 0
ERRONEAMENTE:
a) assassinos_ choldra.
b) balas_ saraivada.

¢) borboletas_ bando.
d) alunos_ classe.

coletivo apresentado

07) Marque o periodo em que hi ERRO quanto
ao estabelecimento da CONCORDANCIA
NOMINAL:

a) As cartas estdo anexas.

b) E necesséria a sua presenga.

c) Fiquei bastante contente com a proposta de
emprego.

d) Estamos alertas para com suas chamadas.

[ CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

08) Sobre o Estado Islimico e a tensio no
Oriente Médio ¢ CORRETO AFIRMAR:

I) O grupo jihadista (terrorismo associado a
Jihad — guerra santa — islamica) Estado Islamico
(EI), atuante no Iraque e na Siria, declarou, em
29 de agosto de 2014, que seu lider Abu Bakr al-
Baghdadi havia se autoproclamado o novo califa
do Oriente Médio;

II) Desde o inicio de 2014 o Estado Islimico
vem expandindo os seus dominios sobre regides
do Iraque e da Siria, chegando até bem préximo
do limiar da fronteira desses dois paises com a
Turquia;

III) O progressivo avanco do Estado Islimico
tem provocado uma enorme tensdo na regiao do
Oriente Médio, sobretudo no que tange a posigiio
da Turquia. Desde o ano de 2011 os paises
muculmanos, tanto do Oriente Médio quanto do
norte da Africa, vém sofrendo levas de
transformacdes politicas importantes;

V) Com a chamada Primavera Arabe,
alguns lideres desses paises sucumbiram, como
os presidentes da Libia e do Egito. Grande parte
dos rebeldes que atuaram durante os levantes de
2011 também tinha apoio da Irmandade
Mugulmana, organizacio jhadista internacional
que financia grupos terroristas e defende o
emprego da Sharia, “Lei islamica”.



ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Somente os itens acima I e II estdo corretos;

b) Somente os itens acima II e III estdo corretos;

¢) Somente os itens acima I, II e IV estdo corretos;
d) Todos os itens acima I, II, III e IV estédo corretas.

09) No dia 31 de margo de 2014 completaram-se
50 anos do Golpe Militar que o Brasil sofreu em
1964. Sobre este fato ¢é correto afirmar,
EXCETO:

a) A justificativa para a intervengdo militar se
alicergou na jungdo de varios fatores que se
convergiram naquele momento, desde o ano de
1961, no qual, apos um governo desastroso, Janio
Quadros renunciou a presidéncia do pais, deixando
0 cargo para o seu vice, Jodo Goulart;

b) Neste periodo, fatos como as greves, a rebelido
na Marinha, as propostas reformistas do presidente
Jodo Goulart, e sua demonstragdo de inabilidade
politica, e o crescimento das Ligas Camponesas que
tinham uma proposta revolucionaria guerrilheira,
lideradas por Francisco Julido — que era muito
proximo ao lider comunista cubano Fidel Castro,
contribuiram para a articulagdo militar. Sem contar
a influéncia do cenario da “Guerra Fria”, que
refletia no Brasil a forte oposi¢do ideoldgica entre
comunistas e liberais/conservadores;

¢) Com o Golpe assumiu o poder o General
Tancredo Neves, eleito pelo voto direto do
Congresso nacional;

d) Boa parte da sociedade civil se mostrou
favoravel a intervencdo militar naquele contexto,
sobretudo o setor conservador que organizou a
“Marcha da Familia com Deus e pela Liberdade™.

10) No primeiro semestre de 2013, uma série de
manifestacdes populares ocorreu nas ruas de
centenas de cidades brasileiras. Tendo
inicialmente como foco de reivindicagio a
reducio das tarifas do transporte coletivo, as
manifestacdes ampliaram-se, ganhando um
nimero imensamente maior de pessoas e
também novas reivindicacdes. A violéncia
policial aos atos também contribuiu para que
mais pessoas fossem as ruas para garantir os
direitos de livre manifestacio. Assinale a
alternativa abaixo que influenciou de forma
decisiva na mobiliza¢do popular:

a) Redes de televisdo;

b) Emissoras de radios;

¢) Redes Sociais (internet);

d) Imprensa escrita.

11) No dmbito da historia da Igreja catdlica é
correto afirmar, EXCETO:
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a) A Igreja catdlica se tornou a religido oficial do
Império Romano em 390 d.C., medida adotada pelo
imperador Teoddsio, depois da aproximagdo com 0s
cristdos efetuada por Constantino, que havia
autorizado os cultos cristdos em 313;

b) A Igreja catolica desde os primordios de sua
existéncia buscou ficar alheia as decisdes politicas
tratando apenas dos interesses religiosos de seus
seguidores;

c) A divisdo da Igreja que ocorreu em 1054, o
Cisma do Oriente, criando a Igreja Romana de um
lado ¢ a Igreja Ortodoxa Bizantina de outro. Além
disso, durante a Idade Média, a Igreja se tornou o
grande centro do poder na Europa Ocidental,
aliando-se aos povos barbaros e participando de
grandes Impérios como o Carolingio € o Sacro
Império Romano-Germanico;

d) A Igreja buscou controlar a populagdo europeia
através da doutrina religiosa € da dominagdo
econdmica, ja que era a maior proprietaria de terras
do ocidente durante a [dade Média.

12) A visita da blogueira cubana Yoani Sdnchez
ao Brasil, em fevereiro de 2013, para a
divulgacio de um documentirio com sua
participacio causou uma série de manifestagdes
e debates nos locais pelos quais ela passou.
Criadora do blog Generacion Y, Yoani causou
polémica com seus posicionamentos criticos
referente a:

a) A falta de liberdade de expressdo e em defesa dos
direitos humanos em Cuba;

b) A falta de qualidade da educagé@o nos paises da
América central;

¢) A Guerra contra o narcotrafico nos paises sul
americanos;

d) O sistema capitalista de Cuba.

13) Esperar a chegada de um caminhio-pipa
para encher meia diazia de baldes com dgua para
beber, cozinhar, lavar roupa e até tomar banho
(de caneca) era cena de um dia qualquer apenas
no sertao nordestino, mas a regiio metropolitana
de Sdo Paulo vem sofrendo com isso. Com chuva
até 70% abaixo da média no ultimo verdo, o
principal conjunto de reservatérios que abastece
a Grande Sido Paulo, chegou a patamares
criticos. O primeiro recorde foi batido em
mar¢o: 14,6% do volume total, o menor desde
que o sistema foi criado, em 1974. A Sabesp,
companhia estadual de saneamento de Sao
Paulo, instituiu desconto de 30% na conta de
dgua para quem reduzisse 20% do consumo.
Estamos falando do:

a) Sistema Itaipu;



b) Sistema Tieté;
¢) Sistema Cantareira;
d) Sistema Imigrantes.

14) Sobre as grandes mudancas de 1989 que
marcaram mudang¢as profundas no mundo, é
correto afirmar, EXCETO:

a) O Brasil realizava sua primeira eleigdo direta
para presidente depois da ditadura;

b) Nascia a World Wide Web (www), que sé seria
difundida para os usudrios quatro anos depois;

¢) O mundo se despedia de figuras de referéncia
como Nelson Mandela e Mario Lago;

d) Aconteceu a queda do Muro de Berlim.

15) O Brasil vive um dos maiores escindalos de
corrupcio dentro da Petrobras. Paulo Costa um
dos ex-diretores da Petrobris denunciou o
esquema se beneficiando da:

a) Dentincia assistida;

b) Delagdo premiada;

¢) Dentincia protegida;

d) Delagdo planejada.

|

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

|

16) Juliano comprou um notebook no valor de
RS 2.050,00. Como optou por pagar a vista
rececbeu um desconto de R$ 123,00, Em
porcentagem, qual foi o desconto obtido?

a) 4%.

b) 5%.

c) 6%.

d) 8%.

17) Fernanda aplicou RS 2.600,00 em um regime
de juros simples durante 1 ano. Sabendo que a
taxa mensal desse regime é de 2%, calcule o
juros a receber de Fernanda:

a) R$ 520,00.

b) RS 560,00.

¢) R$ 624,00.

d) RS 678,00.

18) Analise a progressao aritmética abaixo:
0, 4,8,..)

Calcule o0 35° termo dessa progressio:

a) azs = 124.

b) aszs = 136.
C) dzs; = 142.
d) ass = 138.

19) Analise as informacdes do Processo Seletivo
que José realizou:

= A prova tera 30 questdes, distribuidas da
forma abaixo:
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MATERIAS NUMERO DE QUESTOES |  VALOR DE CADA
QUESTAD
Lingua Portuguesa 07 0,3
Conhecimentos Gerais/Atualidades 08 0,3
Raciocinio Logico (Matematica) 05 03
Conhecimentos Especificos 10 04
TOTAL 20 10
Veja os acertos do José:
Lingua Portuguesa 05
Conhecimentos Gerais/Atualidades 04
Raciocinio Légico (Matemdtica) 03
Conhecimentos Especificos 06
Total 18

Calcule a nota da prova escrita do José:
a) 6,00.
b) 6,50.
c) 6,25.
d) 7,00.

20) Calcule a drea do tridangulo abaixo:

18 cm
a) 81 cm?.
b) 43,5 cm?2.
¢) 40,5 cm?.
d) 65 cm?,
ESPECIFICAS/MEDICO |

21) A Insuficiéncia Cardiaca é uma sindrome
que torna o corag¢io incapaz de ofertar oxigénio
em taxa adequada aos tecidos, ou o faz a custa de
elevacio da sua pressio de enchimento. Entre os
Critérios de Framingham para o diagndéstico de
insuficiéncia cardiaca, assinale a alternativa
incorreta:

a) Dispnéia paroxistica noturna;

b) Pressdo venosa central diminuida (< 10 cm H,O);
c¢) Refluxo hepatojugular;

d) Edema pulmonar agudo.

22) A endocardite infecciosa é a doen¢a mais rica
em manifestacdes sistémicas, pela possibilidade
de complicag¢des infecciosas, imunes e vasculares,
além das alteragdes in loco. Sobre as alteragdes
sistémicas, assinale a alternativa correta:

a) Febre;

b) Toxemia;



¢) Prostacéo;
d) Todas as alternativas estfo corretas.

23) E possivel observar na pericardite aguda
uma dor de intensidade varidvel, sem relagio
com esforco, de longa duragio, geralmente
retroesternal, que caracteristicamente piora ao
decubito e a inspiracdo, melhorando quando o
cliente inclina o térax para frente. Assinale como
se denomina a situacio na qual um acumulo de
fluido entre os folhetos pericardicos diminui o
atrito entre eles, aliviando assim a dor do cliente
subitamente:

a) Derrame pleural;

b) Isquemia aortica;

¢) Derrame pericardico;

d) Nenhuma das anteriores.

24) As valvopatias sio afecgdes cardiacas de alta
prevaléncia, e entre as diversas causas possiveis,
a sequela valvar reumaitica deve sempre ser
lembrada. Sao diagndsticos diferenciais de
doencas da valva mitral, exceto:

a) Mixoma;

b) Trombo atrial;

c) Estenose mitral;

d) Endocardite infecciosa.

25) A arritmia cardiaca ¢ definida por qualquer
alteraciio na formacio e/ou condugiio do impulso
cardiaco normal. Assinale a defini¢io da
Taquicardia sinusal inapropriada:

a) E definida como um aumento na frequéncia
sinusal acima de 100 bpm em situagdes onde ndo
existe um fatos desencadeante claro;

b) E definida como um aumento na frequéncia
sinusal acima de 100 bpm e estd associada a
situagdes de estresse emocional, uso de medicagdes,
atividade fisica e doengas sistémicas graves;

¢) E definida como a taquicardia paroxistica
supraventricular mais comum, sendo mais
prevalente em mulheres, com inicio mais frequente
por volta dos 40 a 50 anos de idade;

d) E definida como a taquicardia paroxistica
supraventricular que envolve conexdes
atrioventriculares extranodais.

26) A hipertensdo arterial sistémica pode ser
definida como wuma doen¢a cronica, nio
transmissivel, de origem multifatorial,
frequentemente assintomdtica, em que ha
comprometimento do equilibrio entre fatores
vasodilatadores e vasoconstritores, com
consequente eleva¢io dos niveis da pressio
sanguinea nas artérias capaz de, por progressiva
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alteracio da perfusio tecidual, provocar danos
aos Orgidos por elas irrigados. Segundo as
Diretrizes Brasileiras de Hipertensio Arterial
assinale quais os valores da pressio arterial
pertence a classificacio de Hipertensao estigio 2:
a) Sistolica <120 mmHg e Diastélica <80 mmHg;

b) Sistélica 130-139 mmHg e Diastolica 85-89
mmHg;

¢) Sistolica 160-179 mmHg e Diastolica 100-109
mmHg;

d) Sistélica >180 mmHg e Diastolica <110 mmHg.

27) A pneumonia adquirida na comunidade
(PAC) € causa comum de morbidade e
mortalidade, com aproximadamente 20% dos
episédios resultando em hospitalizagio. Sdo
microorganismos que causam a pneumonia,
exceto:

a) Chlamydophila pneumoniae;

b) Mycoplasma pneumoniae;

¢) Streptococcus pneumoniae;

d) Neisseria pneumoniae.

28) A tuberculose é definida como uma doenca
infecciosa causada por micobactérias do
complexo Mycobacterium tuberculosis. Assinale
o método mais rapido e mais econémico para o
diagnéstico da tuberculose:

a) Pesquisa de BAAR;

b) TRDI convencional;

¢) Método de TDIH;

d) Pesquisa de Berguer.

29) A parada cardiaca ¢ uma sindrome clinica
que envolve perda sibita do pulso, seguida por
rapida interrupg¢io da respiragio espontinea e
consequente perda da consciéncia. Assinale a
sequéncia/passos de atendimento recomendada
para um socorrista que esteja atuando sozinho:
a) Sequéncia A-B-C (vias aéreas, boa ventilagdo,
compressdo toracica);

b) Ver, ouvir e sentir;

¢) Sequéncia C-A-B (compressdo toracica, vias
aéreas, boa ventilagdo);

d) Método A-B-C-D.

30) Choque é uma sindrome clinica de dificil
defini¢do. Diversas sio suas possiveis causas,
como sangramento, desidrata¢io, infeccio e
disfuncio cardiaca. Assinale uma causa de
choque hipovolémico por venodilatagao:

a) VOomitos;

b) Toxinas;

¢) Esmagamento;

d) Trauma.



